

## 誌謝

在撰寫誌謝之此時，也代表著這兩年的研究生涯告一段落。在這兩年間，不僅在課堂上學習到許多專業知識，更重要的是在論文撰寫過程中，體會到學術研究的精神與方法，同時也增進了獨立思考的能力，我想這就是我這兩年研究生涯最大的收穫吧！

本論文得以順利完成，首先要感謝的是恩師馮正民教授與林楨家教授兩年來的悉心指導，不論是在觀念上的啟蒙、學業上的傳授、以及在生活上的關懷，都給予我莫大的指導與協助。在論文撰寫期間，感謝林峰田教授給予觀念的指正與程式教導；而在論文口試期間，更感謝何東波教授與詹仕梁教授之撥冗細審、不吝指正，使本篇論文能夠更臻完善，對於三位教授的細心，學生謹致上十二萬分的謝意。

學業期間，感謝藍武王教授、黃台生教授、黃承傳教授、陳武正教授、許鉅秉教授、黃寬丞教授等師長於知識上的啟發與指導，此外也感謝所辦洪小姐與柳小姐提供行政上協助，感謝助理何小姐提供許多課業上的協助，感謝博士班眾多學長姐從旁指引與經驗傳承，讓我得以順利地完成學業。而在與班上同學們相處的兩年中，印象最深刻就是與一帆、政儒、鈺錚、珮君、昱翰、祖棟等摯友一同吃喝玩樂，一同在課業上努力，一同為了論文而沒日沒夜的打拚，這些點點滴滴的回憶，我將永遠銘記在心，感謝大家給了我一個這麼好的研究生活！

最後，我要感謝我最親愛的父母親、大姐與小弟，謝謝你們全心的付出，讓我可以無憂無慮的完成學業。感謝小舅在總是在我最需要的時候給我幫助，使我的學習過程更為順利；也要感謝大伯研究所二年的照顧，讓我在台北有個避風港；感謝曉瑩這二年來的鼓勵與包容，讓我得以重新調整步伐，有你們支持與鼓勵才得以讓我順利完成碩士學位。

以本論文獻給我的家人以及所有關心我的人，謝謝你們！

顏子揚 謹誌

中華民國九十五年六月